激

活

耕

新

动



第一版

小区网络光缆箱存隐患 "政企民"协同共治保安全

●本报记者 贾海丹 张洪瑀 张帆 冯钰泽

居民楼道内, 网络光缆 箱随意敞开、线路裸露、设 备暴露在外……这些本应 "严防死守"的网络通信设 施, 却在我市多个老旧小区 成为"不设防"的公共安全 隐患。近期,《听民声》栏目 接到市民热线,反映小区网 络光缆箱存在安全隐患问题。



问题普遍 存在安全隐患

根据市民反映的问题,记者先后走访了市区司法小区、广电花 苑小区、财政小区、塞哥维亚小区、城南新居A区、红叶小区、吉鹤 苑小区、玫瑰苑小区等多个小区,看到位于楼道内的网络光缆箱, 有的箱门虚掩,有的大敞四开,有的箱体破损悬挂,有的锈迹斑斑, 有的内部线路杂乱无章、如蛛网般纠缠,有的线路仅靠简单的胶带 缠绕、部分接头直接裸露,还有的箱体边缘积满灰尘,甚至被居民 塞入垃圾等杂物。而且,这些光缆箱大多安装在居民必经的楼道墙 壁上,距离地面仅一两米,成年人稍不注意就会磕碰。

而在市区的南建设小区、民生小区、工人街小区、华建佳园等 小区,有更为严重的现象。网络光缆箱安装在楼外,很多箱门已经 不翼而飞, 部分光缆线及接头全部裸露在外, 如遇特殊天气, 安全 隐患令人担忧。

"尤其是在雨季或高温环境下可能加速线路老化,增加火灾发 生的概率;可能引发短路、漏电或火花,直接导致火灾风险;线缆 垂落或堆放在楼梯间,可能阻碍发生火灾等危险情况时居民安全和 快速逃生。"面对存在安全隐患的网络光缆箱,白城市消防救援支 队综合指导科副科长曹继川说。

为尽快杜绝安全隐患,记者将问题反馈给相关部门,并联系了中 国联通白城分公司、中国移动白城分公司、中国电信白城分公司。

高度重视 整改有序推进

相关部门了解情况后高度重视,迅速反 应。一场由白城市城市管理综合行政执法局牵 头,通信部门、运营商快速响应的"安全保卫 打响, 彰显了城市治理的温度与力度。

面对百姓诉求, 市城管局主动扛起属地监 管责任,成立"楼道飞线整治专班",建立日调 度、周通报、问题整改台账机制,协调运营商 及供电部门召开现场推进会,将散落箱体精准 划分"责任田"。

连日来,在我市各小区,运营商的工作人 员正在进行排查和紧张的维修工作, 其中安全 隐患大的小区被列入优先维修计划。

"加强装维服务过程中的管控,要求工作人 员在上门服务过程中把所有的箱盒进行上锁、 关闭;针对箱盒门锁已经破坏的情况,进行箱 盒、锁芯的采购,对破损无法关闭的锁芯进行 集中更换。"中国移动白城分公司客户响应中心 经理张稻说。

"我们按片区,每个人负责一个片区,进行

箱体的加锁、线路的整理。"中国电信白城分公 司云网部维修主管于磊说。

"目前,我们已经安排100余位工作人员, 对市民反映的17个小区进行全方位的整治。" 中国联通白城分公司网络部副主任于淼说。

同时, 吉视传媒白城分公司的工作人员也在 实地踏查,认真记录,统筹规划维修方案。"我们 组织人员对老旧小区进行排查,安全隐患大的小 区,优先进行整理。废弃的进行拆除,箱体没有锁 的加锁。其他的小区陆续做维护计划,有序地按 照要求,对小区的楼道进行整理。"吉视传媒白城 分公司工程部副主任刘颖明说。

这场"安全保卫战"不仅消除了看得见的 隐患,也建立起"政企民"协同共治的模式。 当民生诉求遇上高效响应,"民有所呼,我有所 应"正在从承诺变成家门口触手可及的安全感。

"我们建立了定期巡查机制,加强对通信设 施的日常维护和管理, 防止类似问题再次发 生。"白城市通信管理办公室相关负责人表示。

一扇光缆箱的门,锁住的是对千家万户安全的承诺;一次媒体的监督,撬动的 是城市治理的效能升级。当"担心"变"安心",当"被动整改"转向"主动担当",这座 城市的温度,正体现在每个被重视的"小事"之中。在这场"安全保卫战"中,我们看 到市民的警惕意识、媒体的监督推动、政府部门与企业的快速响应缺一不可。 民生安全无小事,只有将"时时放心不下"的责任感,转化为"事事落实到 位"的行动力,才能真正筑牢城市安全的基石。

(本栏目热线电话: 18844618890 18844628890)

为深入推进全民阅读,激发青年阅读热情,营造"爱读书、读 好书、善读书"的浓厚氛围,近日,洮北区委宣传部联合共青团洮 北区委,举办了《先生向北》读书分享会。活动邀请白城市图书馆 阅读推广人田守凤进行了精彩分享,她以饱含深情的讲述,再现了 上世纪文化大家响应时代召唤,在艰苦环境中坚守教育兴国、文化 兴邦的崇高理想, 扎根东北、矢志奋斗的感人故事。本次读书分享 会以书为媒, 引导青年深入了解吉林文化, 增强了他们对家乡的认 同感与归属感。图为读书分享会现场。



minimizati

去年以来,通榆县八面乡妇联积极探索发展"巾帼经济",坚持以 "特色手工产业"为纽带,推动乡村经济发展,积极引导广大妇女参加 棕草编织培训班。通过培训学校系统而细致的教学,提高了农村妇女手 工技能, 拓宽了增收渠道。图为四家子村妇女编织花篮

本报记者李晓明摄

大地香瓜移栽忙

"甜蜜"产业促增收

本报讯(记者王洪波)连日来,镇赉县建平乡平保 村开展香瓜瓜苗移栽,田间地头呈现一派繁忙景象。

在瓜苗移栽现场,村民们分工明确,精准把控每一 株瓜苗的定植深度,并为刚种下的瓜苗浇足"定根水", 让瓜苗在新环境中能够健康生长。

"嫁接瓜苗特别好,今年试种了1公顷,香瓜预计7 月份成熟。"该村香瓜种植户任喜良说。

据了解,此次移栽的香瓜苗是哈密瓜嫁接苗,该 苗不仅有效解决了重茬问题,增强了病虫害抵抗力, 还改善了果实品质。同时,为确保移栽工作顺利开 展,省农科院专家现场为香瓜移栽种植工作提供专业

"省农科院从瓜的育苗到定植,定植后的管理每个环 节都来跟踪服务,保障农民丰产丰收。"省农业科学院研

究员陈庆东介绍。

多年来, 镇赉县建平乡始终深耕香瓜种植产业, 如 今在科技加持下, 当地香瓜种植正焕发全新活力。一株 株精心移栽的嫁接瓜苗,不仅寄托着村民们对丰收的美 好期盼, 更成为推动当地特色产业发展的强大动力。

"建平乡香瓜作为国家地理标识性产品,已有多年种 植历史。今年,我们又与省农科院共同出资30万元,育 瓜苗30万株,在建平乡的6个村种植8.6公顷陆地香 瓜,争取明年在全乡全面推广。"镇赉县建平乡副乡长周 云峰说,下一步他们要继续做大做强香瓜产业,推动乡 村振兴, 实现村民持续增收。

通榆:智慧农业助农致富

本报讯(李桂华)连日来,在通榆县瞻榆镇前丰村 的农田里, 兴友农机专业合作社的种粮大户袁萍正通过 手机查看田间的实时数据。"以前种地全凭经验,现在手 机一点就知道土壤湿度、温度,还能收到病虫害预警和 施肥建议,种地变得简单多了。"袁萍一边操作手机一边 介绍,"过去种地全家老小齐上阵,现在只需一部手机, 一个人就能管理1000亩地。"

这是通榆县新型农业主体联合会推广智慧农业系统

带来的新变化。该系统由田间气象站、物联网设备和遥 感监测装置组成,能够实时监测作物生长环境,为农户 提供精准的种植建议。目前,这套系统已在通榆县的瞻 榆镇、边昭镇、八面乡、团结乡4个乡镇的9个合作社推 广应用,覆盖耕地面积达1.5万亩。

"系统就像田间的'智慧管家', 24小时监控着作物 生长情况,比人工巡查更精准。"省水利研究科学院工程 师、通榆县新型农业主体联合会首席专家尚学灵说,通

过实际应用测算,使用该系统的农户平均可实现节水 20%、增产15%的效果。

更令人惊喜的是,该系统还能"学习"当地种植 经验。通榆县隆顺农机种植专业合作社负责人程立华 介绍: "用半年以后, 系统就能根据我们这块地的特 点,给出个性化的种植建议,就像有个老把式在随时 指导。"

据了解,随着5G网络和智能设备的普及,通榆县新 型农业主体联合会计划明年进一步扩大智慧农业系统的 覆盖范围, 让更多农户享受到科技带来的便利。这种将 现代信息技术与传统农业相结合的新模式,正在改变当 地农民"面朝黄土背朝天"的传统耕作方式。

本报讯(记者张赫)近日,镇赉县镇赉镇南 岗子村保护性耕作示范基地机声轰鸣,春耕生产 "现场课堂"正随铁犁翻卷的泥土火热开讲。

"秸秆覆盖条耕就像给土地穿了件'保温衣'。 既能涵养水土,又能提升地力。"镇赉县农机管 理总站副站长王敬锋化身"春耕导师", 踩踏着 松软的土地, 把田间地头变身教学课堂, 手持麦 克风向众人科普。话音刚落, 搭载条耕机的智能 拖拉机轰鸣启动, 金色秸秆覆盖层如毯铺展, 整 齐的垄沟勾勒出科技助农的生动图景。

省农科院副研究员曹庆军随手抓起一把土 壤,捻碎后展示湿润的土粒,"大家看,秸秆还田 后,蚯蚓多了、板结少了,土壤变得像海绵一样松 软,庄稼根系自然扎得更深。"随后,免耕播种机、 条耕机等现代化农机轮番上阵,从技术原理到实 操演示,将保护性耕作技术的奥秘一一呈现。

"我们坚持秸秆全链还田,去年引入玉米宽 窄行种植与水肥一体化技术,产量直接提升 20%至30%,今年我们又扩大了50公顷保护性 耕作面积,就是要让黑土地越种越'年轻'。" 镇赉县鹏程农机合作社理事长刘海成分享了十年

近年来,镇赉县持续加大保护性耕作推广力 度,促进先进适用机械化生产模式的应用,通过 多样化技术培训提升农业生产保障能力,提单 产、减损失、促增收,为国家粮食安全和农民增 收提供坚实技术支撑。据悉, 今年镇赉县保护性 耕作面积已拓展至130万亩。

提升年轻干部综合素质 增强法律实践能力水平

本报讯(王露)为进一步提升年轻干部综合素质,增强法律实践 能力水平, 近日, 市司法局组织局机关全体年轻干部和市强制隔离戒 毒所年轻干部代表,开展了法律职业资格考试经验分享会。

经验分享会上,两位成功通过2024年法律职业资格考试的年轻 干部倾囊相授,结合自身备考经历,从不同角度分享了宝贵经验。他 们围绕科学制定备考计划的重要性,详细介绍了备考阶段的准备、法 考老师的选择、如何合理安排时间,并分享了自己总结的高效学习方 法与记忆技巧; 应对主观题和客观题的独特策略, 提醒大家注重真题 练习以及在备考期间保持良好心态的有效方法。在互动环节, 年轻干 部们踊跃提问, 围绕学习时间分配、重点知识把握、考试心态调节等 问题展开交流,现场氛围热烈。

此次经验分享会,搭建了学习交流的良好平台,激发了年轻干部 备战法考的积极性和主动性,为提升干部队伍的法律专业素养奠定了 坚实基础,营造了浓厚的学习氛围,让"以考促学、以学促干"的理

市司法局将持续关注年轻干部成长,定期开展经验分享、业务培训 等活动,为年轻干部们提供更多学习交流机会,助力年轻干部在法律职 业道路上稳步前行;同时,鼓励年轻干部将所学知识充分运用到司法行 政工作实践中,不断提升执法司法水平和法治服务能力,推动司法行政 工作再上新台阶,为法治白城建设注入源源不断的青春活力。

建筑垃圾的 有关知识与案例分析

违规运输和处置建筑垃圾会受到那些处罚?

处罚依据:《城市建筑垃圾管理规定》

第二十条 任何单位和个人有下列情形之一的,由城市人民政 府市容环境卫生主管部门责令限期改正,给予警告,处以罚款:

- (一) 将建筑垃圾混入生活垃圾的;
- (二) 将危险废物混入建筑垃圾的; (三)擅自设立弃置场受纳建筑垃圾的;

单位有前款第一项、第二项行为之一的,处3000元以下罚款;有 前款第三项行为的,处5000元以上1万元以下罚款。个人有前款第一 项、第二项行为之一的,处200元以下罚款;有前款第三项行为的,处 3000元以下罚款。

第二十二条 施工单位未及时清运工程施工过程中产生的建筑 垃圾,造成环境污染的,由城市人民政府市容环境卫生主管部门 责令限期改正,给予警告,处5000元以上5万元以下罚款。

施工单位将建筑垃圾交给个人或者未经核准从事建筑垃圾运 输的单位处置的,由城市人民政府市容环境卫生主管部门责令限 期改正,给予警告,处1万元以上10万元以下罚款。

第二十六条 任何单位和个人随意倾倒、抛撒或者堆放建筑垃 圾的,由城市人民政府市容环境卫生主管部门责令限期改正,给 予警告,并对单位处5000元以上5万元以下罚款,对个人处200 (白城市城市管理行政执法局提供)

推讲 垃圾分类 💼

使用卡式炉 这些消防安全知识要掌握

什么是卡式炉? 卡式炉也被称为"卡磁炉"或"便携式丁烷气 炉",指的是以灌装丁烷气为主要燃气、液化气等气体,也可作为 使用燃料,并用火进行直接加热的非固定烹饪厨具。

选择正规厂家。选择正规厂家生产的产品,不要自行拆卸、改 造;使用前要仔细阅读使用说明书。

严禁倾斜罐体。使用卡式炉时要保证气罐是首次使用, 点火前

检查接口是否漏气,严禁将罐体倾斜、倒置。

选用匹配锅具。应使用与卡式炉大小相匹配的锅具, 切勿选用 过大的锅具不可覆盖到气瓶仓位置。

远离可燃物。使用卡式炉时一定要远离热源、易燃物, 切勿将 卡式炉当做暖炉使用,不可以在密不透风的场合使用。

不可强风下使用。不可以在强风或热风下使用,不可以在烈

日、附近有明火或其他热源的地方使用。 (据吉林省消防救援总队微信公众号)

